Путь в Михайловское из Пскова обычно лежал чрез древний город Остров. Дорога действительно проходила через остров, огибаемый двумя рукавами реки Великой, где была переправа. Используя удобное положение островка, псковичи и выстроили здесь в начале XV века довольно мощную каменную крепость- «оплечье», то есть ближний  опорный пункт Пскова. Выдержав ряд осад, Остров уступил только многотысячному войску польского короля Стефана Батория в 1581 году.

     Остров при Пушкине – тихий провинциальный городок с полуразрушенной крепостной стеной. В ее пределах древняя (XVI века) Никольская церковь, построенная в традициях псковской архитектуры. Толстые, полутораметровые стены, маленькие окна-бойницы. По алтарной абсиде, как и вокруг барабана, - обычный для псковских церквей орнамент – «бегунок» и надпись на керамических плитах: «Храм Николы сооружен при Великом князе Иване Васильевиче в 1542 году…»

     Постепенно город рос по берегам реки, на правом берегу в XVIII веке построили Троицкий собор. В 1853 году был открыт знаменитый висячий (на цепях) мост. Два его пролета соединили остров с берегами.

      За Островом дорога шла мимо знакомого Пушкину имения Сухопольцево. Далее дорога поворачивала на Синск (Островский уезд). На месте впадения реки Синей в Великую находились станция Синск и погост с церковью. Здесь в Синске поэт мог получать письма, которые адресовались ему через Остров. 
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